



# 宁波热火朝天的生产工作场景 一起来奋斗



10:00

## 镇海庄市街道合生国际城小区 线上预约线下帮办 老年人办事不用跑

昨天上午10点,镇海区政务办工作人员王维娜、高思倩,预约来到庄市街道合生国际城小区居民梁翠玲家中,上门办理医保历年账户家庭共济备案,这是镇海区政务办推出移动“e窗”后的首次上门服务。在工作人员帮助下,梁翠玲仅用10分钟就顺利将此事办好。

“正是太方便了,我昨天打个电话预约,今天工作人员就上门帮我办理,对我们老年人来说,真是太贴心了。”梁翠玲说。

据介绍,镇海区以政务服务2.0为平台,以“一网一窗一厅一体”建设为载体,全力推进平台共建、业务共融、数据共享,打造线上全领域、线下全覆盖的“e窗通”政务服务新体系,真正做到一网通办、居家可办、全区能办,便民惠企一键直达。

在实际操作中,为方便老年人办事,镇海积极调动社会资源,联合“小棉袄计划”公益平台,利用政务服务2.0数字智能终端,采用企地合作、融合发展模式,创新推出“移动e窗”上门助老服务。将政务窗口前移,主动送服务进社区,实现从“人找服务”转变为“服务找人”,让数据多跑路,让群众少跑腿。

记者 郑凯侠 通讯员 倪寅初

## 鄞州大道-福庆路快速路工程 进行盖梁钢筋骨架整体吊装

昨天上午10点,鄞州大道-福庆路(东钱湖段)快速路一期工程施工现场,一片热火朝天的忙碌景象,电焊、捆扎钢筋、铺装混凝土……大家各司其职,秩序井然。约10点50分,开始进行盖梁钢筋骨架整体吊装。

“今天早晨6点就开工了,争取早日把这条路修好。”来自湖北的工人曾荣涛说,“希望今年可以准时回家过年,单位还给我们包了专车呢。”

鄞州大道-福庆路(东钱湖段)快速路是我市“四横五纵九联”快速路网的重要组成部分,是省、市重点建设项目,对促进东部新城与东钱湖区域的联系、强化区域协调联动发展、缓解东部片区交通压力具有重要意义。

该工程2020年7月开工建设,计划2021年高架主线贯通,2022年具备通车条件。

记者 王悦宁 通讯员 徐庭娴

10:30

## 新典桥及接线工程 进行桥面钢梁拼接施工

昨天上午10点30分,海曙新典桥及接线工程施工现场,桥梁的下部结构施工已经完成,正在进行桥面钢梁拼接施工,桥面上五六名工人正在进行焊接作业,现场火花四溅。

“元旦期间,新典桥项目照常施工,正在进行岸上钢梁拼装施工,为下一步梁上主拱拼装奠定基础,目前整个工地有100多名施工作业人员。”四川路桥新典桥项目技术负责人闵玉说。

新典桥及接线(鄞奉路至广德湖路)工程于2019年12月18日正式开工建设,工程西起海曙区鄞奉路,中跨奉化江,东至鄞州区广德湖路。工程全长约865米,其中桥梁段长约443米,道路段长约422米。该工程计划2021年年底完成拱桥整体顶推过江施工,2022年6月份具备通车条件。

记者 周科娜

## 宁海县岔路镇湖头村枫湖庐 复原国宝级古戏台

昨天上午10点30分,宁海县岔路镇湖头村枫湖庐,刨子、锯子、凿子声,声声入耳,宁海县级古戏台非遗传承人葛招龙,带着他的团队在为复原国宝级古戏台做准备。

作为“中国古戏台文化之乡”,宁海“盛产”能工巧匠,素有“五匠之乡”美誉。当地现存125座古戏台,有10座被列为全国重点文物保护单位。

出生于上世纪60年代的葛招龙,20岁学木匠手艺,45岁第一次修复古戏台,对葛招龙来说,迷上古戏台修复,其实迷上的是通过对这些古老物件的修复,找回的历史痕迹。

葛招龙想复制古戏台,更想保留下传统手艺。“一座古戏台的构件有5000余个,我们花了一年多时间准备,现在已完成古戏台的框架、斗拱的搭建和部分藻井的搭建。”葛招龙说,元旦一放完假,10多个木匠就回来赶工,大家希望四五月份就能完工,届时邀请民间艺人登台献艺。

记者 张海玉 通讯员 蒋攀 赖颖薇

14:00

## 新城河区块综合改造 慈溪最大旧城改造项目 正在紧张施工中

昨天下午2点,慈溪市明月湖板块,慈溪新城河区块综合改造一期明月湖A#地块安置房工程正在紧张施工。慈溪新城河区块综合改造是慈溪核心区最大旧城改造项目。在安置房工程施工现场,负责施工的中南建筑慈溪新城河项目经理王祥鑫对项目提前完工充满信心:“原计划于明年三四月份交付,现在我们预计今年八九月份就能提前完工。”

据介绍,慈溪今年以“持续擦亮全国文明城市品牌”为目标,加强重点地段城市设计,精致打造新城河、新潮塘等城市板块,以整体综合开发模式推进新城河二期三期区块开发建设、谋深谋细四五期区块;加快城市有机更新,力争全年完成征迁60万平方米、老旧住宅小区改造30万平方米以上,启动城中村改造34万平方米。

记者 吴震宁 通讯员 张天叶

14:30

## 海曙集士港“樱花里”商业广场 消防人员送技术上门

昨天下午2点30分,海曙集士港镇,海曙区消防救援大队执法人员对正筹备开业的“樱花里”商业广场进行检查,对一些正在装修作业的各类场所进行消防“技术指导”。

该商业广场位于奥莱商圈核心区,集餐饮、零售、娱乐等商业业态为一体。“其他同类型的大型商业综合体,都已经在消防部门的重点监管之列。对新开的场所,消防部门也格外关注,希望能通过检查及时发现并整改,将潜在的火灾隐患消灭掉。”海曙区消防救援大队防火参谋刘盛介绍,“樱花里”已经达到开业的要求,这次检查也是送技术上门,为开业前的各项安全系统把一把关。

记者在现场看到,为了核实一道移门的宽度,执法人员甚至用卷尺进行了反复测量;为了检查防火分区,执法人员爬上梯子,仔细检查隔墙是否砌到了顶;为了测试安防系统,干脆来了一次现场拉练……

根据以往的防控经验,此类场所最易出现以下几点问题:为追求美观而选用了可燃易燃材料进行装修,防火分隔未达到设计要求,疏散门的宽度未达到90厘米,设施设备由于未成功调试而无法联动……在对“樱花里”的检查中,只有个别企业出现类似问题,经过消防部门现场督导,进行限期整改。

记者 马涛

15:00

## 海曙高塘三村拆迁工地 12345“破难题小分队” 现场查扬尘

昨天下午3点,记者跟随市12345政务服务热线中心“破难题小分队”,来到海曙区西门街道高塘三村拆迁工地。最近有市民反映,该工地扬尘比较多。

记者在现场看到,工地上许多打钻机正在拆房子,还有多辆卡车对建筑垃圾进行运输清理。虽然有自来水喷洒降尘,但因为拆迁面积比较大,现场扬尘比较多。

“破难题小分队”立即找到工地负责人,要求采取全面有效的降尘措施,对出入工地的卡车也要进行除尘后才能驶到城市路面。

据介绍,除了打造好“市民反映诉求平台”外,市12345政务服务热线中心还会进一步对问题的处理情况进行跟踪回访——“破难题小分队”定期对涉及到民生安全隐患、群众不满意、重复反映的问题进行明察暗访,进一步督查。从转办督办到回访督查,使12345热线工作形成一个闭环,使得群众反应的问题得到更好地解决。

记者 陈善君 通讯员 孔翔麟